КОГПОАУ «Кировский технологический колледж пищевой промышленности»

Инструкционно-технологическая карта 

на выполнение практической работы № 3
По дисциплине: «Статистика»

Тема: «Абсолютные и относительные статистические показатели»
Наименование: «Расчет абсолютных и относительных статистических показателей»
Ход работы.
Задача № 1. 

Вариант 1.


Деревообрабатывающее предприятие произвело за 2011 год продукции на сумму 950 тыс. руб. За 2012 год было запланировано достичь объема производства в 1200 тыс. руб., но из-за сбоев в поставках сырья было произведено продукции на сумму 1120 тыс. руб. Рассчитать относительные показатели плана, выполнение плана и динамики. Сделать вывод.
Вариант 2.

Рассчитать относительные показатели плана и выполнения плана. Сделать вывод. За январь объем производства составил – 115,4 тыс.руб. На февраль был запланирован объем производства – 118,0 тыс.руб. Фактически за февраль объем производства составил – 120,2 тыс. руб.
Задача № 2. 
Имеются следующие данные о затратах на производство продукции металлургического и машиностроительного заводов в отчетном периоде (млн.руб):
	Вид затрат
	Металлургический завод
	Машиностроительный завод

	1. 
	Сырьё и основные материалы
	25,1
	47,3

	2. 
	Вспомогательные материалы
	2,6
	3,3

	3. 
	Топливо
	4,9
	1,2

	4. 
	Энергия
	1,7
	1,8

	5. 
	Амортизация
	3,1
	3,7

	6. 
	Заработная плата и отчисления на социальное страхование
	5,3
	21,8

	7. 
	Прочие расходы
	1,3
	2,9

	ИТОГО
	
	


Определить относительные величины структуры затрат на производство продукции и сделать вывод:

Вариант 1 – на металлургическом заводе

Вариант 2 – на машиностроительном заводе

Задача № 3. 


Имеются следующие данные о численности мужчин и женщин в области (тыс.чел)
	Группы населения по возрасту, лет
	Мужчины
	Женщины

	От 0 до 44
	80,3
	83,1

	От 45 и старше
	20,1
	41,2


Определить показатель координации (количество женщин на 1 мужчину)
Вариант 1 – в группе от 0 до 44

Вариант 2 – в группе от 45 и старше
Задача № 4. 
Имеются следующие данные о потреблении основных продуктов питания на душу населении в год (кг)

	Продукты питания
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	Мясо и мясопродукты
	29
	26
	40
	41
	48

	Молоко и молочные продукты
	154
	172
	240
	251
	307


Определить относительные величины динамики по сравнению с уровнем 2008 года 

Вариант 1 – по мясу и мясопродуктам

Вариант 2 – по молоку и молочным продуктам
Задача № 5. 

Имеются следующие данные об урожайности пшеницы в некоторых странах (ц/га):
- Россия – 14,5

- США – 25,3

- Китай – 33,2

- Нидерланды – 80,7

Рассчитайте относительные показатели сравнения, сделайте выводы. 
Вариант 1 – относительно Нидерландов

Вариант 2 – относительно Китая
Задача № 6. 
Численность врачей в РФ характеризуется следующими данными (на начало года, тыс. чел.):
	
	2005
	2010

	Всего врачей
	560,7
	663,1

	в том числе терапевтов
	127,7
	169

	педиатров
	63,9
	75,4


Проведите анализ изменения обеспеченности населения врачами, если известно, что численность постоянного населения на начало 2005 года составила 139 млн. чел, в том числе в возрасте до 14 лет – 30,1 млн. чел., а на начало 2010 года – соответственно 147,9 и 31,8 млн. чел. Назовите вид расчетных показателей.
